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obrazovanja od osnovnoškolskog do visokog, gde se biologija i njene discipline 

izučavaju. 
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biologije iz osnovnih i srednjih škola sa kolegama sa univerziteta i naučnih instituta sa 

ciljem direktne integracije nastavnog i naučnog procesa koja bi trebalo da dovede do 

poboljšanja njihovog kvaliteta. 
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Prvi nalaz slatkovodnog sunđera Trochospongilla horrida Weltner, 1893 

u Srbiji 

Stefan Anđus, Bojana Tubić, Jelena Čanak Atlagić, Jelena Tomović, Božica Vasiljević, 

Maja Raković, Momir Paunović 

Institut za biološka istraživanja "Siniša Stanković", Univerzitet u Beogradu, Beograd, Srbija, 

stefan.andjus@ibiss.bg.ac.rs 

Iako relativno retka, Trochospongilla horrida je vrsta slatkovodnog sunđera širokog 

rasprostranjenja na čitavom području holarktika. Uglavnom je detektovana u većim 

rekama i njihovim deltama, kanalima, mrtvajama i jezerima.
1
 U Srbiji međutim, 

prisustvo ove vrste do sada nije zabeleženo, te su nalazi prikazani u ovom radu prvi za 

područje Srbije. Tokom septembra i oktobra 2017. godine vršena su istraživanja na 

pritokama reka Save i Dunava u cilju utvrđivanja rasprostranjenja slatkovodnih sunđera. 

Uzorci su sakupljani pretežno sa drveta i kamena i odlagani u 96% alkohol. Preparati 

spikula pripremljeni su korišćenjem azotne kiseline.
2
 Za identifikaciju sunđera korišćeni 

su morfološki karakteri mikroskeleta. T. horrida je identifikovana na osnovu ravnih do 

blago zakrivljenih megasklera dimenzija oko 200 x 13 µm prekrivenih trnastim 

izraštajima, kao i karakterističnih gemulosklera u vidu birotula sa kružnim rotulama oblih 

oboda. U sprovedenom istraživanju T. horrida je bila najređe detektovana vrsta 

slatkovodnog sunđera u rekama Srbije. Od ukupno 30 pregledanih lokaliteta na deset 

različitih reka, prisustvo ove vrste utvrđeno je na tri lokaliteta u tri reke: Tisi (lokalitet 

Kanjiža), Južnoj Moravi (lokalitet Sveti Roman) i Zapadnoj Moravi (lokalitet uzvodno 

od Kraljeva). 

1. Gugel, J., 2000, Hydrobiologia 421:199-207. 

2. Manconi, R., Pronzato, R., 2016, Phylum Porifera, in: J.H. Thorp, D.C. Rogers (eds.) Thorp and 

Covich's Freshwater Invertebrates (4
th

 ed.), pp. 39-83, Academic Press. 

Zahvalnica: Ovaj rad je finansiran od strane Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike 

Srbije, projekat OI176018. 
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